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Ata  da  185ª  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  Pleno  do  Conselho 
Universitário, do dia 05 de março de 2026. 
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Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 9h, no Centro de Eventos Rosa Tânia Barbosa de  

Menezes,  em  Campina  Grande/PB,  iniciou-se  a  185ª  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  Pleno  do  Conselho 

Universitário,  sob a presidência do Reitor,  Professor Camilo Allyson Simões de Farias.  Atendendo à convocação,  

compareceram os(as) Conselheiros(as): Fernanda de Lourdes Almeida Leal – Vice-Reitora; Carmem Dolores de Sá 

Catão – Diretora do CCBS; Rodrigo Pinheiro Fernandes de Queiroga – representante do CCBS; Vanderlan Francisco da  

Silva – Diretor do CH; Shirley Barbosa das Neves Porto e Keila Queiroz e Silva – representantes do CH; Marcus  

Vinícius Lia Fook – Diretor do CCT; Francisco Kegenaldo Alves de Sousa e Igo Paulino da Silva – representantes do  

CCT; Tiago Lima Massoni – Vice-Diretor do CEEI; Herman Martins Gomes – representante do CEEI; Patrícia Hermínio 

Cunha Feitosa – Diretora do CTRN; Kainara Lira dos Anjos – representante do CTRN; Enéas Dantas da Silva Neto –  

Vice-Diretor  do CCJS;  Marilia  Daniella  Freitas  Oliveira  Leal  –  representante do CCJS;  Kennia Sibelly  Marques de 

Abrantes Sucupira – Diretora do CFP; José Fábio Paulino de Moura – Diretor do CSTR; Valdir Morais de Almeida –  

representante do CSTR; Ramilton Marinho Costa – Diretor do CES; Helber Rangel F. Leite de Almeida – Diretor do 

CCTA; Ancélio Ricardo de Oliveira Gondim – representante do CCTA; Hugo Morais de Alcântara – Diretor do CDSA; 

Antônio da Silva Campos Júnior – representante do CDSA; Hiago de Freitas Macedo, Djanira Lizandra da Costa Leão e  

Maria Andressa da Conceição – representantes do DCE; Valéria de Lucena Ferreira Tomé, Márcia Cybelle Santos  

Leite, Kécia Vieira dos Santos, Manoel Messias Lucena de Almeida, Rosivaldo Dantas de Araújo e Ronildo Otávio de  

Oliveira Neto – representantes dos TAEs; Elizandra Silva da Penha e Adriana Salete Dantas Farias – representantes da  

CSE; Viviane Farias Silva e Leilson Rocha Bezerra – representantes da CSPG; Cicero Fellipe Diniz de Santana e Deborah 

Dornellas Ramos – representantes da CSPE; Vimário Simões Silva e Danielly Lopes de Lima – representantes da 

CSGAF.  Estiveram ausentes os(as) Conselheiros(as):  Roseane Christhina da Nova Sá Serafim (ausência justificada) – 

representante do CCBS; Luiz Jardelino de Lacerda Neto (ausência justificada) e José Ferreira Lima Júnior (ausência  

justificada) – representantes do CFP; Anthony Pedro da Silva Lucena, Jeová Mateus dos Santos Azevedo, Isabelly  

Furtado de  Andrade,  Matheus  de  Sousa  e  Silva  –  representantes  do  DCE;  Luiz  Fernando de  Oliveira  Coelho  –  

representante dos TAES.  Verificando a existência do quórum regimental,  o  Senhor Presidente iniciou a reunião, 

saudando e desejando a todos(as) um bom dia de trabalho. Na sequência, pôs em votação a ata da 184 Reunião 

Ordinária  do  Colegiado  Pleno,  do  dia  04  de  fevereiro  de  2026,  que  foi  aprovada  com 31  (trinta  e  um)  votos 

favoráveis, nenhum contrário e 8 (oito) abstenções. Nos Expedientes.  Deu boas-vindas aos novos (as) conselheiros 

(as). Na sequência pediu 1 (um) minuto de silêncio pelo falecimento de Elisabete Martins, que atuava na CCF. Em  

Ata aprovada na 186ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 06.04.2026. (Processo SEI 23096.016652/2026-97)
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seguida, abriu a fala para entidades estudantis e de classe e para os demais conselheiros. A Conselheira Marília  

Daniella  agradeceu  o  tempo  que  passou  no  pleno  e  se  despediu  do  conselho.  A  Conselheira  Danielly  Lopes  

comunicou que o aluno Jorge Luiz irá representar a Escola Técnica de Saúde de Cajazeiras da UFCG na Olimpíada  

Internacional de Filosofia em Varsóvia na Polônia. Destacou que, em 34 edições do evento, pela primeira vez um 

aluno de escola pública representa o Brasil. São dois alunos que representam o país e, historicamente, eles sempre  

foram de escolas particulares. O Conselheiro Ramilton Marinho fez um convite para a abertura da Pós-Graduação da  

Residência Multiprofissional em Saúde Pública do CES. O Conselheiro Vanderlan Francisco convidou para o 38º Sarau  

das Humanidades que estará em sintonia com o 14º Seminário Nordeste da Anpae e com o Sarau desenvolvido pelo  

Centro Acadêmico de Ciências Sociais em homenagem às mulheres. O Conselheiro Hiago de Freitas disse que não  

seria  fora  de  propósito  deixar  registrado,  em  nome  do  DCE  e  do  Diretório  Acadêmico  Francisco  Brasileiro,  o 

falecimento de Márcio Rocha, ex-aluno e ex-presidente do diretório acadêmico do curso de medicina. Que ele foi um 

dos responsáveis pela federalização do curso e pelo convênio entre o Instituto de Saúde Elpídio de Almeida – ISEA e  

a Faculdade de Ciências Médicas de Campina Grande. O Conselheiro Manoel Messias falou do movimento grevista. 

Que 39 (trinta e nove) instituições de ensino federal já declararam greve e o motivo é o descumprimento do acordo  

da greve anterior, como a implementação do Reconhecimento de Saberes e Competências e a implementação da  

jornada de 30 (trinta) horas. Em seguida, a Vice-Reitora lembrou que estamos no mês de março, mês simbólico de 

luta das mulheres por melhores condições. Fez um registro da comissão que está à frente no combate ao assédio,  

discriminação e violências no âmbito da UFCG, coordenada pela professora Aissa Romina. Falou também sobre a  

instalação do banco vermelho. Mencionou que a  Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de 

Ensino  Superior  -  Andifes  tem ajudado  nessas  iniciativas.  Sobre  a  Pró-Reitoria  de  Extensão,  falou  do  edital  do  

Programa  de  Bolsas  de  Extensão  –  Probex  que  ofertou  380  (trezentas  e  oitenta)  bolsas  no  valor  de  R$  500  

(quinhentos  reais).  Também  disse  que  foi  reativado  o  programa  do  Pré-Vestibular  Solidário.  Posteriormente,  a 

Conselheira Valéria falou, enquanto representante dos sindicatos dos técnicos – Sintesuf, que na última assembleia 

local  organizada,  os  que  estiveram  presentes  se  posicionaram  contra  a  greve  na  UFCG,  mas  realçou  que  o  

movimento está em estado de greve. O Senhor Presidente, falou que a gestão conseguiu fazer 200 (duzentos) novos 

provimentos de servidores técnicos administrativos. Também aproveitou a oportunidade para esclarecer algumas 

dúvidas que recebe. Sobre o banco de vagas, disse que este foi alargado para receber 85 (oitenta e cinco) novas 

vagas. Porém, os códigos de vagas ainda não chegaram. Outra dúvida que recebe constantemente é se é possível 

aproveitar os concursos anteriores para nomear os servidores nessas novas vagas. Esclareceu que ainda não se sabe. 

Pessoalmente concorda, em nome dos princípios da economicidade e eficiência. Outro ponto que achou importante 

mencionar, é que houve 8 (oito) vagas para remoção interna de professores. Também disse que a UFCG está com 35  

(trinta e cinco) vagas abertas para professores substitutos. Vagas que abrangem todos os campus. Que ainda esse 

ano pretende abrir vagas para docentes efetivos e trabalha junto a Secretaria de Recursos Humanos – SRH para isso.  

Destacou também o edital  aberto para novo (a)  Ouvidor(a)  da UFCG.  Também falou do edital  para seleção de  

coordenadores  da  Universidade  Aberta  do  Brasil.  Lembrou  também  do  Plano  Diretor  da  UFCG  que  está  em 

construção. Ainda nos informes, falou que esteve em Brasília, visitou o Ministério da Educação (MEC), conversou  

com parlamentares e esteve em reunião da ANDIFES. Dessas visitas destacou alguns pontos, como a implementação 

de novos cursos, os de Psicologia em Sousa e Ciências da Computação em Pombal. Falou sobre o Exame Nacional de  
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Desempenho dos Estudantes – ENADE, que a expectativa do resultado das licenciaturas é que as notas sejam muito  

boas. Sobre a visita em Brasília, falou que conversou com parlamentares para agradecer o apoio financeiro que a 

UFCG teve da bancada paraibana. Agradeceu aos 3(três) senadores que depositaram Emenda de Bancada, o Senador  

Veneziano Vital (1 milhão e 300 mil reais); Efraim Filho (1 milhão de 200 mil reais); Daniella Ribeiro (500 mil reais).  

Quanto  aos  deputados  federais,  vários  alocaram  recursos  tanto  de  emendas  de  bancada  quanto  de  emendas 

individuais. O deputado Luiz Couto alocou muitos recursos para a Universidade: 5 milhões de reais em emendas de 

bancada; 2 milhões e 450 mil reais de recurso de capital de emenda individual; 1 milhão de reais de recursos de  

custeio; e ainda 2 milhões de reais para os hospitais universitários. Ao todo, o deputado Luiz Couto disponibilizou 10 

milhões e 450 mil reais para a instituição. Além dele, o deputado Cabo Gilberto alocou 500 mil reais de emenda 

individual para a modernização e vídeo-monitoramento. O deputado Damião Feliciano colocou 300 mil reais de 

emenda individual e 200 mil reais de emenda de bancada. O deputado Hugo Motta disponibilizou 500 mil reais de  

emenda de bancada. O deputado Wellington Roberto colocou 400 mil  reais  de emenda individual.  O deputado 

Romero Rodrigues colocou 3 milhões de reais de emenda de bancada, destinados para obras do CCBS. O deputado 

Aguinaldo Ribeiro colocou 300 mil reais de emenda de bancada. Sobre o dinheiro alocado pelo Deputado Luiz Couto,  

3 milhões e 800 mil reais vão para obras em todos os campus da UFCG. Dentre elas: Núcleo de Extensão Cultural do  

CFP; Guarita do CCJS; Ginásio de Esportes do CCTA; Residência Feminina do CSTR; Ginásio de Esportes do CDSA;  

Laboratório de Análises Clínicas do CES; Reforma Estrutural do Bloco de Laboratórios do CEEI; Conclusão do Bloco CY  

do CCT; Área de Convivência do CTRN; Reforma da Central de Laboratórios do CCBS; e Compra de um veículo novo  

para  o  CH.  Agradeceu  a  todos  os  políticos  pelo  apoio  à  instituição.  O  Coordenador  da  Secretaria  dos  Órgãos 

Deliberativos Superiores (SODS) registrou que é a última participação do atual mandato da Conselheira Adriana 

Salete  a  aproveitou  para  agradecê-la  por  suas  contribuições.  Na  Ordem  do  Dia. 4.01.  Processo  SEI  nº 

23096.060897/2025-71,  em  que  Joyce  Wadna  Rodrigues  de  Souza,  Coordenadora  do  SIASS,  encaminha  para  

apreciação Minuta de Resolução que cria a Comissão Interna de Saúde do Servidor Público da Universidade Federal 

de Campina Grande – CISSP/UFCG e aprova o seu Regimento Interno.  Relator: Ronildo Otávio de Oliveira Neto. O 

processo encontra-se em diligência. 4.02.  Processo SEI nº 23096.007304/2026-29, homologação da indicação de 

Bruno Brasil Leite de Arruda Câmara como Titular da Coordenação de Controle Interno da UFCG à CGU. Após as  

apresentações devidas, oportunidade em que o próprio indicado falou, o nome foi homologado, por unanimidade, 

com 39 (trinta e nove) votos favoráveis.  4.03.  Processo SEI nº 23096.089029/2025-72, em que Mário de Sousa 

Araújo Neto, Secretário de Planejamento e Orçamento, encaminha o Plano Diretor de Logística Sustentável (PLS) da  

UFCG, referente ao período 2025-2030. Relator: Cícero Fellipe Diniz de Santana. O plenário aprovou, por maioria de 

votos,  com  39  (trinta  e  nove)  votos  favoráveis,  nenhum  contrário  e  01  (uma)  abstenção,  o  parecer  do 

relator, favorável ao pleito do solicitante. 4.04. Processo SEI nº 23096.085615/2025-48, em que a Direção do Centro 

de Educação e Saúde – CES encaminha proposta para criação do Jardim Botânico do Bioma Caatinga como Órgão  

Suplementar Vinculado à Direção do CES.  Relator: Valdir Morais de Almeida. Ainda em análise para elaboração de 

parecer. 4.05. Processo SEI nº 23096.051512/2025-84, em que Ary Lindemberg Oliveira Sabino interpõe recurso da 

decisão da Câmara Superior de Pós-Graduação que indeferiu o pedido de prorrogação de prazo para defesa de 

dissertação no Programa de Pós-Graduação em Gestão e Sistemas Agroindustriais (PPGGSA) - Mestrado Profissional 

do Centro de Ciências  e  Tecnologia Agroalimentar  (CCTA)  da UFCG.  Relator: Igo Paulino da Silva.  O parecer  foi 
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desfavorável,  porém, após ampla discussão,  a Conselheira Viviane Farias Silva pediu vista.  4.06. Processo SEI nº 

23096.083305/2025-99, em que José Maria Pereira da Nóbrega Júnior, Presidente do processo seletivo 2025 do 

Mestrado em Ciência Política da UFCG, interpõe recurso contra a decisão da Câmara Superior de Pós-Graduação que 

deferiu o pedido de reconsideração para a remarcação da entrevista de Anna Clara Silva de Souza Leal, em razão de  

doença no dia designado, referente ao edital do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política (PPGCP-PRPG). 

Relator:  Fernando  Schramm.  O  Senhor  Presidente  esclareceu  que  houve  um  parecer  da  Procuradoria  Federal 

anexado ao processo,  e  que irá  pedir  o  cumprimento da  decisão da  Câmara  Superior  de  Pós-Graduação e  do 

recomendado  no  parecer,  mas  que  o  processo  continuará  pautado  no  pleno.  4.07.  Processo  SEI  nº 

23096.005912/2026-07, em que Adriano Fernandes Ferreira, Ouvidor Geral  da UFCG, encaminha o Relatório de 

Ouvidoria  do  exercício  de  2025  para  apreciação  do  Colegiado  Pleno.  Relator:  Helber  Rangel  Formiga  Leite  de 

Almeida. Após as discussões, o plenário aprovou, por unanimidade, com 33 (trinta e três) votos favoráveis o parecer 

do relator, favorável ao pleito do solicitante. Após as votações, o Senhor Presidente fez mais alguns informes, um 

deles sobre as competências do Colegiado Pleno. Disse que recursos de decisões das câmaras superiores só podem 

ser aceitos em caso de ilegalidades e que os casos do dia foram interpretados assim. Mas, nos processos que não  

têm a fundamentação atrelada a isso, há, para os interessados, a possibilidade de pedirem a reconsideração na  

própria Câmara, em vez de recorrerem ao Pleno. Além disso, falou que irá se reunir com os presidentes das Câmaras 

para falar sobre a coerência nas decisões. Depois, disse que gostaria de relembrar que, dos 15 parlamentares da 

bancada  paraibana,  10  ajudaram  a  UFCG.  De  emendas  parlamentares  foram  16  milhões  e  650  mil  para  a  

universidade  e  2  milhões  de  reais  para  os  hospitais.  Também  falou  dos  recursos  do  Plano  de  Aceleração  do 

Crescimento – PAC 3 que foram liberados para o complexo esportivo e para o bloco de salas de aula do CFP. Recursos 

na ordem de 33 milhões de reais. Agradeceu a articulação do senador Veneziano Vital que possibilitou o acesso a  

esses recursos. Parabenizou a Prefeitura Universitária por fazer com celeridade os projetos de construção e reforma 

e a Pró-Reitoria de Gestão Administrativo-Financeira que conseguiu licitar com rapidez. A Conselheira Danielly Lopes  

mencionou o trâmite do processo 23096.083305/2025-99, que o costume dos processos é primeiro passar pelo 

relator, depois do parecer redigido ele ser apreciado pela Câmara, para depois ser devolvido ao Programa. O Senhor  

Presidente esclareceu que o processo chegou com muita proximidade da reunião e que sua primeira impressão foi  

que a Câmara Superior tomou uma decisão e que a Coordenação não obedeceu. Como o relator estava ausente, e 

há um parecer da Procuradoria Federal, a recomendação é que se cumpra a decisão e se aprecie o recurso com a 

decisão da Câmara cumprida. Porque em seu ver deve-se cumprir a decisão e se recorrer depois. Por fim, foi aberta 

fala à Guilherme Queiroz, ex-presidente do DCE, que agradeceu a todos pelo tempo de mandato e falou da nova  

gestão. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a participação de todos e todas, e encerrou a  

reunião,  da  qual  eu,  Edmilson  de  Souza  Ramos  Neto,  Coordenador  da  Secretaria  dos  Órgãos  Deliberativos 

Superiores, lavro a presente Ata, para ser assinada pelo Senhor Presidente, por mim, e pelos demais Conselheiros, 

após lida e aprovada. Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores da Universidade Federal de Campina Grande,  

em Campina Grande, 05 de março de 2026. 
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